
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 31/XI/ 1.ª SL 
 

 

Aos 05 dias do mês de Maio de 2010, pelas 08:30 horas, efectuou a Comissão de 

Saúde, uma visita de trabalho, com a presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

08:30 Saída junto à porta lateral da AR 

09:30 Visita ao Centro de Saúde de Corroios 

11:00 Visita ao Hospital Garcia de Orta (urgências) 

 

A deslocação da Comissão iniciou-se com uma visita ao Centro de Saúde de 

Corroios, que está instalado num edifício habitacional sem quaisquer condições. 

Estavam presentes o Vice - Presidente da ARSVT, Dr. Luís Afonso, e o Presidente do 

ACES de Sesimbra e do Seixal, Dr. Luís Amaro, que informaram estar à espera de 

que seja construído um edifício de raiz que deverá estar pronto em 2013, embora o 

actual edifício ainda vá ser requalificado, com a realização de algumas obras de 

beneficiação até o novo estar pronto. Há falta de médicos de família, de 

enfermeiros e de outros profissionais. Foi referido que no Agrupamento dos Centros 

de Saúde existem cerca de 50 mil utentes sem médico de família e em Corroios são 

cerca de 18 mil. 

Seguiu-se a visita às urgências do Hospital Garcia de Orta, conduzida pelos 

responsáveis do Hospital, após o que se efectuou uma reunião em que também 

participou o Presidente da ARSLVT, Dr. Rui Portugal. 

O Presidente do Conselho de Administração, Eng. Nelson Baltazar, referiu alguns 

dados do HGO, que foi programado para ser um hospital distrital e ter uma área de 

influência de 180 mil habitantes e que actualmente abrange 250 mil. Nalgumas 

valências o hospital é altamente diferenciado abrangendo a zona do Alentejo e do 

Algarve, num total de 1,5 milhões de habitantes. 

O Dr. Rui Portugal sensibilizou os Deputados para alguns dados de saúde do distrito 

de Setúbal, nomeadamente da continuação da reforma dos cuidados de saúde 

primários, estando em funcionamento quatro ACES. 

 



 

 

No debate que se seguiu intervieram para tecer comentários e fazer perguntas os 

Deputados Paula Santos, Luís Rodrigues, Maria Antónia Almeida Santos, Clara 

Carneiro, Mariana Aiveca, Teresa Caeiro, Antonieta Guerreiro, Defensor Moura e 

Ricardo Gonçalves. O Eng. Nelson Baltazar respondeu às questões colocadas, 

designadamente sobre o novo hospital do Seixal que vai ser um hospital de 

proximidade, com uma urgência básica e que vai ter uma área de influência de 200 

mil habitantes. Está previsto que entre em funcionamento em 2013, assinalando o 

Dr. Rui Portugal, que o Hospital do Seixal é um instrumento para os cuidados de 

saúde do distrito, não é a solução. 

A visita de trabalho foi concluída às 14:00 horas, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 11 Maio 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Jorge Manuel Gonçalves 

 Luís Rodrigues 

 Mariana Aiveca 

 Paula Santos 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Bernardino Soares 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Rosário Águas 

 Teresa Fernandes 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luísa Salgueiro 

 


